

bb. 33. / tűzijáték... 1. folyt./rj

a 21 órakor kezdődött, 30 perces „égi tűnemény”-t megelőzően fényruhába öltözött budapest: a lánchidon, a várban, a halászbástyán, a mátyás-templomnál, a hősi emlékműveknél bekapcsolták a diszkivilágítást. már a sötétedéskor az érdeklődők tömege hőmpölygött a duna-parthoz, a kezdésre nem maradt szabadon talpalatnyi terület sem. először nagyteljesítményű fényszórók pásztázását, ballonvadászatát láthatták a nézők, majd minden korábbinál színompásabb programmal pergett, sziporkázott a tűzijáték. a gellérthegyi citadella tövébe telepített sok száz kilövésből egyre-másra varázsolták elő a szemkápráztató produkciókat. végül a hegy ormán lávaként hőmpölygő tűzfolyam tünt elő és kigyózott alá a mélybe, majd csaknem egy tonna bengáli por felhasználásával nemzeti lobogónk színeit festették az égre.

/mti/

..-

19.30/rj

- 34 -

NA 19.35

v é g e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ő l d i h i r e k

1971. augusztus 21.

bb.1. több mint félmilliárd forint az iskola-és óvodatartozásokra

1/vt/mm/a/zs

1971. augusztus 21.

az iskolák, óvodák többségében most van a nyári tatarozás, felújítás finise. mint a művelődésügyi minisztériumban elmondoták, a munkálatok általában jól haladnak, az építők mindent megtesznek azért, hogy az oktatási intézmények új köntösben fogadhassák szeptember 1-én a tanulókat és a pedagógusokat. van azonban jónéhány olyan tanintézet is, ahol különféle nehézségek - anyag- vagy munkaerőhiány - gátolják a határidők betartását, ezért a munkák rövidebb-hosszabb ideig elhúzódnak.

a késedelemből adódó problémákat budapesten és vidéken egyaránt úgy oldják meg, hogy átmenetileg más közeli iskolákban helyezik el a diákokat, amíg visszatérhetnek saját tanintézetükbe. az elosztásnál természetesen gondosan ügyelnek arra, hogy a kényszer-áttelepitések sehol ne okozzanak zsúfoltságot a befogadó iskolákban. egyidejűleg átirányítják a tanévkezdéskor még igénybe nem vehető intézményekből a pedagógusokat is, hogy az ideiglenesen otthont nyújtó tanintézetekben segítsék az oktató nevelő munkát.

az idén egyébként az alsó-és középfoku oktatási intézmények felújítására, tatarozására, korszerűsítésére előreláthatólag országosan több mint fél milliárd forintot fordítanak a tanácsok., többet mint a korábbi években./mti/

..-

NA

- 1 -

bb.2. megkezdí működését a hajduböszörményi óvónőképző

1/vt/gk/a/hgy

1971. augusztus 21.

a művelődésügyi miniszter utasítása értelmében az 1971-72-es oktatási évben megkezdí működését a nyíregyházi tanárképző főiskola óvónőképző intézete. az új intézményt hajduböszörményben létesítették, s elsősorban hajdu, borsod és szabócs megye óvodái részére biztosít majd óvónőket. az első évfolyamon az idén száz fiatal kezdí meg tanulmányait nappali tagozaton./mti/

--

bb.3. vírusok, izotópok, műemlékvédelem - mi újság a kisfilm stúdiókban ?

1/szö/tm/a/zs

1971. augusztus 21.

számos új, népszerű tudományos, illetve oktatófilm készül a mafilm stúdiókban. a vírusokról forgatja következő rövidfilm alkotását takács gábor. bemutatja a víruskutatók történetét, a vírusok morfológiáját, biokémiai felépítését és a betegségeket, amelyeket okoznak. az izotópok sokrétű felhasználását ismerteti készülő filmjében farkas istván. kolozs zsuzsa a magyar műemlékvédelem és a kortársi építészet összefüggéseit készülő filmre vinni, „fáradékonyság - termelékenység”, címmel készíti elő következő filmjét kelemen ferenc. a feltaláló jellegzetes típusát mutatja be készülő munkájában préda tiber.

asztaliteniszező világbajnokainkról, jónyer istvánról és klampár tiberorról forgatta legújabb filmjét knoll istván, amelyben a páros játék mozgási elemeit mutatja be lassított felvételekkel, lakatos vince pedig elkészítette a sasad termelőszövetkezet bemutató filmjét.

a riport-és dokumentumfilm-stúdióban három rövidfilm-alkotást forgatva vas megyei őrség földrajzi adottsága hosszú évszázadok óta meghatározó volt az ott élők mindennapi életében. a változások ebben a kialakult sajátos életformában csak az utóbbi években jelentkeztek. az őrség című film a tájegység hagyományainak továbbélését, változásait kívánja bemutatni.

/folyt.köv./

- 2 -

MF

bb.3./vírusok....folyt./-a

a fantázia-igényes bábjáték igen jelentős szerepet kap a kisgyermek nevelésében. a „bábok és gyerekek”, című film ezt a jelentős pedagógiai témát dolgozza fel. a „bucsu”, című film egy kis dunántúli falu lakóit szólaltatja meg arról, hogy a gyors városiasodás, az urbanizációhöz folyamat mit jelent a falusi fiatalok életében./mti/

--

bb.4. „rádió-pódiumon”, a népművészet

1/nn/atm/a/zs

1971. augusztus 21.

mintegy száz perces összeállítást szentel a magyar rádió augusztus 22-1 „pódium”, című műsorában a népművészetnek. az érdekes adás a népművészet megújító hatásait nyomonza, azt, hogyan termékenyítette meg a folklór századunk nagy alkotó művészeit, bartók bélától garcia lorcaíig, octavio paztól józsef attiláig. a műsort csóri sándor, az ismert költő állította össze. ő kalauzolja a hallgatókat, s nemcsak a magyar népköltészet, hanem a primitív népek kultúrájának világát is bemutatja. többek között megszólaltat egy ősi indián varázsló-éneket is és kimutatja rokonságát a legmodernebb költői törekvésekkel. a műsorban közreműködik tornai józsef és boglár lajos etnográfus. a modern líra-folklór kapcsolatát elemző „pódium”, juhász ferenc, a szarvassá változott fiú, című költeményével zárul.

a közreműködők között fellép mensáros lászló, vass éva, komlós juçi, horváth ferenc, mádi-szabó gábor és gera zoltán is./mti/

--

- 3 -

MF

bb.2. megkezdí működését a hajduböszörményi óvónőképző

1/vt/gk/a/hgy

1971. augusztus 21.

a művelődésügyi miniszter utasítása értelmében az 1971-72-es oktatási évben megkezdí működését a nyíregyházi tanárképző főiskola óvónőképző intézete. az új intézményt hajduböszörményben létesítették, s elsősorban hajdu, borsod és szabócs megye óvodái részére biztosít majd óvónőket. az első évfolyamon az idén száz fiatal kezdí meg tanulmányait nappali tagozaton./mt1/

--

bb.3. vírusok, izotópok, műemlékvédelem - mi újság a kisfilm stúdiókban ?

1/szö/tm/a/zs

1971. augusztus 21.

számos új, népszerű tudományos, illetve oktatófilm készül a mafi film stúdióban. a vírusokról forgatja következő rövidfilm alkotását takács gábor. bemutatja a víruskutató történetét, a vírusok morfológiáját, biokémiai felépítését és a betegségeket, amelyeket okoznak. az izotópok sokrétű felhasználását ismerteti készülő filmjében farkas istván. kolozs zsuzsa a magyar műemlékvédelem és a kortársi építészet összefüggéseit készülő filmre vinni, „fáradékonyság - termelékenység”, címmel készíti elő következő filmjét kelemen ferenc. a feltaláló jellegzetes típusát mutatja be készülő munkájában préda tiber.

asztaliteniszező világbajnokainkról, jónyer istvánról és klampár tiberorról forgatta legújabb filmjét knoll istván, amelyben a páros játék mozgási elemeit mutatja be lassított felvételekkel, lakatos vince pedig elkészítette a sasad termelészövetkezetet bemutató filmjét.

a riport-és dokumentumfilm-stúdióban három rövidfilm-alkotást forgatva vas megyei őrség földrajzi adottsága hosszú évszázadok óta meghatározó volt az ott élők mindennapi életében. a változások ebben a kialakult sajátos életformában csak az utóbbi években jelentkeztek. az őrség című film a tájegység hagyományainak továbbélését, változásait kívánja bemutatni.  
/folyt.köv./

- 2 -

MF

bb.3./vírusok....folyt./-a

a fantázia-igényes bábjáték igen jelentős szerepet kap a kisgyermek nevelésében. a „bábok és gyerekek”, című film ezt a jelentős pedagógiai témát dolgozza fel. a „bucsu”, című film egy kis dunántúli falu lakóit szólaltatja meg arról, hogy a gyors városiasodás, az urbanizációhős folyamat mit jelent a falusi fiatalok életében./mt1/

--

bb.4. „rádió-pódiumon”, a népművészet

1/nn/atm/a/zs

1971. augusztus 21.

mintegy száz perces összeállítást szentel a magyar rádió augusztus 22-1 „pódium”, című műsorában a népművészetnek. az érdekes adás a népművészet megújító hatásait nyomonza, azt, hogyan termékenyítette meg a folklór századunk nagy alkotó művészeit, bartók bélától garcia lorcaig, octavio paztól józsef attiláig. a műsort csóri sándor, az ismert költő állította össze. ő kalauzolja a hallgatókat, s nemcsak a magyar népköltészet, hanem a primitív népek kulturájának világát is bemutatja. többek között megszólaltat egy ősi indián varázsló-éneket is és kimutatja rokonságát a legmodernebb költői törekvésekkel. a műsorban közreműködik tornai józsef és boglár lajos etnográfus. a modern líra-folklór kapcsolatát elemző „pódium”, juhász ferenc, a szarvassá változott fiú, című költeményével zárul.

a közreműködők között fellép mensáros lászló, vass éva, komlós juçi, horváth ferenc, mádi-szabó gábor és gera zoltán is./mt1/

--

- 3 -

MF

bb 5, a Lottó nyereményjegyzéke

pá/um bs

1971. augusztus 21.

a 34. játékhéten öttalálatos Lottószelvény nem akadt, az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 34 darab, a nyeremény egyenként 105 423, háromtalálatos szelvény 3268 darab, ezekre egyenként 548 forintot fizetnek. a 107 153 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 20 forint./mti/

--

bb 6. véget értek a csongrádi napok

vid/um bs

1971. augusztus 21

szombaton befejeződtek a csongrádi napok, amelyeket hatodik alkalommal rendezett a tiszai-kőrös vidéki területi intéző bizottság. az elmúlt két hét során mintegy 40 ipari, mezőgazdasági, kulturális, szórakoztató és sportrendezvény vonzotta a látogatókat az ősi városba. egyes napokon tizenötezer-huszezer vendéget fogadtak. különösen nagy tetszést aratott az ipari kiállítás és a termelőszövetkezetek mezőgazdasági árubemutatója. a Legeredményesebb kiállítók értékes díjakkal tértek haza. a tiszai butoripari vállalat nyerte el a csongrádi városi tanács nagydíját, egyedi készítésű díszes herendi serleget.

sokan tekintették meg a minden napra jutó változatos szórakoztató bemutatókat. a tiszai vízi karnevál, a lovas bemutatók, a horgászverseny, a muzeális értékű öreg autók: juniorok, balillák és egyéb „vizözön”, előtti járművek parádés felvonulása a csongrádi napok érdekes színfoltjának bizonyult. a színvonalas és látványos rendezvények elérték céljukat: nemcsak a helybeliek, hanem a vendégek is jobban megismerték a szépfekvésű tiszaparti várost./mti/

--

bb 7. véget ért a harmadik dunamenti folklór fesztivál

vid/um bs

1971. augusztus 21.

véget ért a harmadik dunamenti folklór fesztivál háromnapos programja. a gazdag eseménysorozat 25 színvonalas rendezvényét, minden eddiginél nagyobb érdeklődés mellett bonyolították le. a fő attrakciók színhelyén - kalocsán és baján - 40.000-en vettek részt a különböző műsorokon.

/folyt.köv./

- 4 -

13.00/um

13:55  
Am

bb 7. /véget ért a .....folyt./um

a legnagyobb élményt a hazai és a külföldi népi együttesek színes kavalkádjá nyújtotta. tizenkét ország - magyar, bolgár, csehszlovák, francia, jugoszláv, lengyel, ndk, nszk, olasz, szovjet, török és román - harminckét népi együttese szórakoztatta, gyönyörködtette a nézőket. kalocsa főutcáján másfél órán át tartott a táncosok felvonulása, menettánca. a nemzetközi táncfesztivál nagydíját a kalocsai népi együttes kapta, a külföldi tánc-együttesek közül pedig a román filea táncegyüttes és a simbríasi magyar együttes műsorát díjazta a zsűri. a menettáncban a hajósi népi együttes bizonyult legjobbnak.

érdekesek és látványosak voltak a kiállítások is. az érdeklődésre jellemző, hogy több mint kétezeren jegyezték be nevüket a vendégkönyvekbe.

szombaton a fesztivál befejezéseként a duna-menti népek táncairól tartottak tanácskozást./mti/

--

bb 8. 270 uttörő fuvószenész pecsett

vid/um bs

1971. augusztus 21.

kétszázhetven ifjú zenész vendége volt pécsnek a kettős ünnepen, akik a 11. uttörő fuvószenekari találkozón vettek részt. az ország különböző részeiből érkezett gyermek muzikusok az alkotmány napján pécs különböző részein, egyes csoportok pedig a megyében, babarcon és a nagy idegenforgalmu harkány gyógyfürdőn szórakoztattak hallgatóságukat. este pedig a kapunyitás tizedik jubileumát ünneplő mecseki vidám park szabadteri színpadán tíz perces önálló műsorral szerepeltek a meghívott szakemberek és a nagyszámu nézőközönség előtt.

szombaton a kis vendégmuzikusok városnézéssel töltötték a délelőttöt. ez idő alatt a találkozóra eljött zeneszerzők és karnagyok szakmai tanácskozást tartottak a doktor sándor művelődési központban. megállapították, hogy az utóbbi években örvendetesen szaporodott az uttörő fuvószenekarok száma, népszerűek ezek az együttesek. vita tárgya volt viszont, hány éves kortól célszerű felvenni a gyermekeket az uttörő zenekarba, milyen formában képezzék őket. a műsorpolitikában ügyelni kell arra, olyan műveket válasszanak ki előadásra, amelyek a gyermekekhez is közel állnak. a zenekarok vezetői kéréssel fordultak a zeneszerzőkhöz, hogy írjanak gyermekeknek megfelelő fuvószenekari műveket. szombaton délután látványosan, kedvesen búcsúztak az uttörő zenészek pécsről: az együttesek három irányból menetézenével vonultak a város szívébe, a széchenyi térre, ahol nagyszerű záróhangversenyt adtak./mti/

- 5 -

13.30/um

14:15  
Am

bb 9. nem okozott nagyobb tüzet a tűzijáték

1 nn/pá/um bs

1971. augusztus 21.

az augusztus 20-1 tűzijátékon mintegy 8 tonnányi pirotechnikai anyag, rakéta, bengáli-tűz nemcsak az égbolton lobbantott lángokat, hanem a gellért hegy oldalán is. a fellobbanó cserjé-tűzek azonban nem okoztak nagyobb kárt a növényzetben, mert a tűzoltók jóelőre felkészültek a veszély elhárítására. a tűzijáték „haditervének”, ismeretében a legveszélyeztetettebb helyekre tűzoltó őrszemeket állítottak. három tűzoltó-egység csaknem 25 főnyi személyzete a tűzijáték után röviddel eloltott minden lángoló vagy parázsló tüzfészket./mti/

..-

bb 10. véget ért a nyírbátori zenei napok rendezvény sorozata

vid/um bs

1971. augusztus 21.

a magyar állami hangversenyzenekar szombati hangversenyével véget ért az ötödik nyírbátori zenei napok rendezvénysorozata. a népszerű zenekar a református templomban ezuttal Schubert: VIII. szimfóniáját és Kodály: Psalmus hungaricus művét adta elő Ferencsik János vezényletével. közreműködött a debreceni Kodály kórus.

a zenei napok idei rendezvénysorozata gazdagabb és változatosabb volt a korábnál. ezekben a napokban több országosan ismert zenekar és kórus vendégszerepelt a műemlék templomok falai között. az előadások maradandó zenei élményt jelentettek. csupán a hangversenyeket több mint háromezren, köztük legalább kétszázan külföldiek - látogatták. többezren tekintették meg a múzeum kiállításait. sokan megismerkedtek a hazai késői gótika remekeivel, a báthori család emléktárgyaival, a község egyéb nevezetességeivel is.

..-

bb 11. balesetet okozott a fel nem robbant rakéta - a budapesti rendőrfőkapitányság felhívása

1 nn/pá/um bs

1971. augusztus 21.

súlyos balesetet okozott az alkotmány napi tűzijátékból visszamaradt rakéta. **pénteken** este a rudas fürdő mellett öt fiatalok egy fel nem robbant rakétát talált. a XII. kerületi városmajori parkban lebontották a rakéta védőburkolatát, majd meggyújtották a töltetet, ami felrobbant. a szerencsétlenség következtében Möricz Zsigmond 16 éves ipari tanuló súlyos, életveszélyes, Gál József 18 éves segédmunkás súlyos, nem életveszélyes, további két fiatal pedig könnyű sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

- 6 -

13.45/um

14.20

bb 11./balesetet okozott ....folyt./um

a budapesti rendőrfőkapitányság a hasonló balesetek megelőzéséért kéri a kirándulókat, a lakosságot, hogy akik a gellérthegyen vagy annak környékén a tűzijátékból visszamaradt fel nem robbant rakétát találnak: ne nyuljanak hozzá, hanem azonnal értesítsék a rendőrséget./mti/

..-

bb 12. tiltott helyen fürödtek - vízbe fulladtak

1 nn/pá/um bs

1971. augusztus 21.

Szentendrén a halászcsernye előtt, tiltott területen fürdött a dunában Horánszki Dániel Márkus, 71 éves nyugdíjas, budapesti lakos és a vízbe fulladt. ugyancsak tiltott helyen fürdött és a dunában lelte halálát Stoszkó Kazimierz 33 éves lakatos, kruszvicai lakos lengyel állampolgár.

Balatonszéplak-felsőnél vízibicikliről vetette magát a hullámokba Forró István 17 éves segédmunkás, budapesti lakos és a Balatonban vesztette életét. Fonyódnál csónakból ugrott a vízbe Dombos Endre 9 éves iskolai tanuló, budapesti lakos és vízbe fulladt. Márcaltó határában a Rába strandján fürdés közben vesztette életét Pető László 16 éves iskolai tanuló, Bakonygyiróti lakos./mti/

..-

bb 13. halálos gyógyszermérgezés áldozata lett egy kisgyerek

1 nn/pá/um bs

1971. augusztus 21.

két és féléves gyermek halálát okozta pénteken a gondatlanul kint hagyott gyógyszer. Müller Ágota szüleinek fűtési lakásán hozzájutott a kidobásra előkészített orvosságokhoz és ebből olyan mennyiséget szedett be, hogy orvosi beavatkozás sem mentette meg életét. a szerencsétlen kislány kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség megindította a vizsgálatot./mti/

..-

bb 14. kizuhant a VII. emeletről

1 nn/pá/um bs

1971. augusztus 21.

a konyhaablak elromlott redőnyét akarta egy széken állva javítani Vajda Ödönné 36 éves laboráns, XII. kerület Váci ut 134/c. alatti lakos. a szerencsétlen asszony megcsuszott és az ablakon át a hetedik emeletről a betonjárdára zuhant. Vajda Ödönné életét vesztette./mti/

- 7 -

14.10/um

14.30

bb 15. halálos gázolás szolnoknál

1 nm/pá/um bs

1971. augusztus 21.

a szolnoki zagyva hídnál egy személyvonat elgázolta csordás erzsébet 12 éves iskolai tanuló, budapesti lakost. a szerencsétlen kislány a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe.  
/mti/

--

bb 16. végetért a savaria nyári egyetem

vid/um bs

1971. augusztus 21.

a savaria nyári egyetem, amelynek tíz országból 156 résztvevője, szombaton végetért szombathelyen. kéthetes időtartama alatt 12 művészettörténeti, régészeti témájú előadást hallgattak, több kiránduláson és savaria kulturális rendezvényen vettek részt a hallgatók. a most zárult kurzus a legnépesebb és a legszínesebb volt az eddigiek sorában. a száz amerikai pedagógus részére külön szekció működött, amelyen főleg kulturális, nevelési, oktatási témák szerepeltek. megismerkedtek vas megye és környéke műemlékeivel, történelmi építészeti nevezetőségeivel, néprajzával, tájaival, lakóival.

több hallgató szabadidejében magyar ételek elkészítését, magyarnótákat és táncokat is elsajátított a kiegészítő fakultatív tanfolyamokon./mti/

--

bb 17. fesztivál zárónap szegeden - harmincezer vendég az utolsó játéknapon

vid/um bs

1971. augusztus 21.

szombaton a szegedi szabadtéri játékok utolsó előadásnapján is sokezeren érkeztek a városba elsősorban azért, hogy megnézzék illyés gyula dózsa györgy című drámáját. így a szombati, utolsó játéknapon mintegy 30.000 vendége volt szegednek.

az idegenforgalmi hivatal jelentése szerint a népes hazai vendégseregen kívül szovjet, angol, francia és német csoportokat kalauzoltak az idegenvezetők. a turisták részére a fogadalmi templomban és a zsinagógában orgonabemutatót tartottak. ezzel mindkét helyen befejeződtek az ünnepi hetek nagyon népszerű kis bemutató hangversenyei. benépesültek a móra ferenc múzeum kiállítási terméi és egymás után vitték az autóbusszjáratok a látogatókat a józsef attila tudományegyetem ujszegedi botanikus kertjébe. itt a meleg nyárutói napon is kellemes, üde levegő fogadta a hatalmas fűzfák és fenyvesek között sétáló turistákat, akik gyönyörködtek a virágzó indiai lóbuszok, tündérrózsák, valamint egyéb egzotikus növények festői pompájában./mti/

--

- 8 -

14.30/um

14.30

bb 18. befejeződött az országos ifjugarða szemle

vid/um bs

1971. augusztus 21.

kecskeméten szombaton befejeződött a második országos ifjugarða szemle, amelyet a kisz viii. kongresszusára való készülődés jegyében rendezett meg a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága. a seregszemlén résztvett 600 ifjugarðistát dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára köszöntötte a megyeszékhely főterén megtartott záróünnepségen. a fiatalok helyismeretből, politikai és honvédelmi témákból, alakiképzésből, tereptani ismeretből és lövészetből vizsgáltak és bizonyították felkészültségüket, fegyelmezetttségüket. a különböző versenyfeladatokban legjobb eredményeket elért rajokat és szakaszokat megjutalmazták. az oklevelet, díjakat, a fegyveres testületek, az mhsz és a magyar vöröskereszt tiszteletdíjait dr. horváth istván, a kisz kb. első titkára és kutika károly vezérőrnagy, a az ifju garða országos tanácsának elnöke nyújtotta át. az ünnepségen részt vett dr. greiner józsef, a bács-kiskun megyei pártbizottság titkára, erdösi józsef, a megyei tanács elnöke, s ott voltak a fegyveres testületek és a vöröskereszt képviselői is.  
/mti/

--

felhasználható 19.00 órakor!

bb 19. művelődési házat avattak bátyán

vid/um bs

1971. augusztus 21.

uj művelődési házat avattak szombaton a kalocsai járásbeli bátyán. az uj falusi népművelési intézményben 250 személyes színháztermet, klubszobákat, filmszínházat és könyvtárat rendeztek be. az avatás után nyomban megtartották az első rendezvényt is a művelődési házban. a garai nemzetiségi tánccsoport, a kalocsai népi együttes és a helybeli kórusok adtak műsort./mti/

--

- 9 -

14.32/um

14.32

bb 20. vasas fuvószenekekarok találkozója

vid/um bs

1971. augusztus 21.

„győr várossá nyilvánításának 700. évfordulója,, ünnepségsorozatának keretében került sor a rába-parti városban s vasas fuvószenekekarok találkozója. az ország minden részéről győr-be sereglett kiváló együttesek tagjai vezetői szombaton délelőtt győrről a rába művelődési házban szakmai tanácskzásra gyűltek össze, amelyen somlai ferenc a vasas központi művészegyüttes szimfónikus zenekarának karnagya tartott előadást a vasas fuvószenekekarok helyzetéről és problémáiról, amelyet beható vita követett.

a tanácskozást követően a zenészek autóbuszokra szálltak, délután és az est folyamán ugyanis a megye nyolc községében és városában tartottak hangversenyt. ezek közül is kiemelkedett a mosonmagyaróvári várkertben megrendezett sétahangverseny, amelyen a csepel vas és fémművek, a salgótarjáni kohász művelődési központ, valamint a magyar vagon és gépgyár zenekara tartott minősítő hangversenyt./mt1/

--

bb 21. tanyanap, szabadtéri népünnepély a viharsarokban

vid/um bs

1971. augusztus 21.

a viharsarokban szombaton folytatódta az alkotmány napi ünnepek. kamuton tanyanapot rendeztek. zenés ébresztő köszöntötte a falu lakosságát. a kiválóan gazdálkodó béke termelészövetkezet tagjait a vezetőség tájékoztatta az elért eredményekről, s törzsgárda tagjai, az alapítótagok és kiválóan dolgozók kapnak jutalmakat. a tanyanapon egésznap vidám kulturális és sport műsor szórakoztatta az ünneplőket.

szeghalmon az ifjusági parkban rendeztek szabadtéri népünnepélyt. köcsögverés, zsákba futás, lepényevés, szappanos fára mászás és más hagyományos népi játék szórakoztatta a jelenlévőket. szeghalmon híres „nótafái,, régi szép pásztordalok, népdalokkal arattak nagy sikert./mt1/

--

- 10 -

15.00/um

*Sm* 15-40

bb 22. ünnepségek

vid/k bs

1971. augusztus 21.

az alkotmány napját követő munkaszüneti napon is folytatódta az ünnepségek a kislétföld városában, falvaiban. fertődön az évszázados parkban népi táncsoportok találkozója került sor, itt olyan patinás együttesek léptek dobogóra, mint a kapuvári, fertődi, soproni, vitnyédi népi tánc - csoport. akik a sportot kedvelik jobban azok a dunántúli lovasverseny második fordulójának eseményein vehettek részt.

a hatodik megyei honismereti napok keretében szombaton a hanság fővárosában, kapuvárott került sor az amatőr tánczenekekarok hangversenyére, majd a kulturházban népi játékokat, népszokásokat mutattak be az ifjabb és idősebb nemzedék tagjai. az egésznapos műsor táncmulatsággal ért véget.

ezen a napon 22 községben tartottak vidám, mulatsággal egybekötött ünnepséget./ mt1 /

--

bb.23. több mint ötvenezet vendég a budapesti strandokon

i nn/pá/k bs

1971. augusztus 21.

szombaton majdnem minden fővárosi strandon és uszodában „telt ház,, volt, több mint ötven ezren kerestek menedéket a kánikula elől a hős hullámokban. rekordot döntöttek a palatinuson, ahol több mint öt éve nem volt ilyen augusztusi forgalom. szombaton 15 ezren, pénteken pedig 12 ezren váltottak jegyet a pénztáraknál. a széchenyi uszoda is korán megtelt, itt mintegy nyolcezren voltak, a szabadság strandon a „dagályban,, 18 ezren, a gelértben pedig 4 500-an. a pénteki nap „gyengébb,, volt a szombatinál, amiben elsősorban az alkotmány-napi bőséges műsor.-választék a „ludas,, , pénteken 35 ezren döntöttek a napozás, fürdés mellett./mt1/

15.30/k

--  
-11-

*Sm* 15-50

bb 24. időjárásjelentés

x/um bs

a meteorológiai intézet jelenti 1971. augusztus 21-én,  
szombaton 12 órakor

nyugat felől felhősödés.

a földközi-tenger felől kontinensünk középső területein át folytatódott a meleg, száraz levegő áramlása dél-skandináviába és a szovjetunió európai területének középső részére. ezeken a területeken a nappali felmelegedés az elmúlt évek átlagának 2,5 fokkal magasabban alakult. kontinensünk középső részén volt a legmelegebb, a délutáni órákban több helyen meghaladta a 30 fokot. az utóbbi 24 óra folyamán óceáni hűvösebb nedvesebb levegő főként a magasabb szintekben kelet felé mozdult. hatására a hajnali órákban az alpokban és a cseh-medencében szórványos záporok, zivatarok alakultak ki. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását az óceáni hűvösebb levegő, mindenképpen befolyásolja.

házánkban pénteken az ország nagy részén 10, 12 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 órában esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke 30 fok körül alakult. szombaton hajnalra elég szeszélyes területi eloszlásban 10, 17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a derült, száraz idő. a hőmérséklet 11 órákor 24, 29 fok között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,4 fok volt, 3,4 fokkal magasabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: szombaton derült, száraz idő. vasárnap nyugat felől felhősödés, elsősorban a dunántúlon néhány helyen zápor, zivatar.

időnként megélénkülő déli, délnyugati, később nyugatira forduló szél. a nappali felmelegedés főként nyugaton gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11, 16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: északnyugaton 25, máshol 30 fok között.

a duna vizállása szombaton budapestnél 162 centiméter./mti/

- 12 -

15.47/um

m  
16.45  
107

bb 25. csúcsgazdálkodás a balatonon

vid/um bs

1971. augusztus 21.

a kettős ünnep és az augusztusi kánikula régen látott nagy tömeget vonzott a magyar tenger partjára. a csütörtöki megindult emberáradat szombaton sem szűnt meg, s csúcsgazdálkodás bonyolódott le a déli part strandoló és üdülőhelyein. siófokon szombaton hazai és külföldi rendszámú személygépkocsik, motorkerékpárok ezrei s igen sok autóbusz parkirozott. ezen a napon autóbuszok sokasága hozta az ország minden részéről a termelőszövetkezeti tagokat, állami gazdasági dolgozókat, a „kenyércsata”, hőseit a jó l megérdemelt balatoni kirándulásra. siófok térségében - balatonszéplaktól, balatonszabadig - a fizető és szabadstrandokon, becslések szerint százezren napoztak fürdtek a 24 fokos vízben. a déli part többi üdülőhelye; balatonföldvár, balatonlelle, balatonboglár, fonyód, balatonfenyves és balatonmária ugyancsak nagy tömegeket fogadott ezekben a napokban. a vendéglátó és szórakozóhelyek, a büfék szintén csúcsgazdálkodást bonyolítottak le. a déli part legkedveltebb vendégfogadójában a balatonszárszói vendiófában két nap alatt több mint tizezer vendéget szolgáltak ki. a szállodákban, faházak nyaralótelepeken és fizetővendégszolgálatnál is telt ház volt, a kempingekben tizezren tartózkodtak. az expressz ifjúsági és diákutazási irodához tartozó üdülőtelepeken és ifjúsági kempingekben több mint háromezer fiatal élvezte a nyár örömeit. „telt házzal”, indult este balatonfüredről a kedvelté vált koktélahajó is két órával két órával sétautjára. a koktélahajókon egyébként az ideinyároneddig több mint harmincezer fiatal sétahajózott. a két ünnep alatt több mint hetvenezer utast szállítottak a balatoni vízijárművek. a mahart balatoni üzemigazgatóságának tájékoztatása szerint a személyhajókon és kompokon eddig több mint két és fél millió utas közlekedett. a kompok eddig 240 ezer gépjárművet szállítottak, s ebből hetven ezer külföldi volt. ez a szám - összehasonlítva a tavalyi hasonló időszakhoz - ötven százalékkal nagyobb./mti/

-.-

bb 26. tűz a cukrászdában

1 nn/pá/um bs

1971. augusztus 21.

eddig ismeretlen okból szombaton tűz keletkezett kassai józsef, budapest IX. kerület üllői út 11-13 szám alatt lévő cukrászdájában. a baleset következtében kassai józsefné 56 éves, és kőszegi károlyné 40 éves felszolgáló, budapesti lakosok súlyos, életveszélyes marczell tibor 65 éves hűtőgépszerelő, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, valamint további három személy pedig könnyű égési sérüléseket szenvedett. az üzletben vendégek nem tartózkodtak. a lángok okozta kárt mintegy 55 ezer forintba becsülik. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek tisztázását./mti/

16.43/um

- 13 -

m  
17.40  
107